

Suscripción.

Gerona un mes. . . . . 2 pesetas.
Trimestre. . . . . 4-50
España y Portugal, trim. 5
Isla de Cuba y Puerto-Rico.
Semestre. . . . . 5 pesos en oro.
un año. . . . . 8 idem.
Francia, trimestre. . . . . 7-50 ptas
Semestre. . . . . 13-75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.
Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN Y ADMON. Progreso, 4-3-0

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA

Anuncios.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores 12 céntimos.—Anuncios de mortuorios. En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.ª a 5.ª ptas. línea a juicio de la Administración. Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3312

MARTES 11 OCTUBRE DE 1887.

DESDE PARIS.

8 de Octubre de 1887.

Resoluciones definitivas

El Sr. Flourens, ministro de negocios extranjeros, ha hecho anunciar á la prensa la nota siguiente:

El Sr. Conde de Munster ha estado en el ministerio de negocios extranjeros, y ha participado al Sr. Flourens que el gobierno alemán, el cual ya habia expresado su vivo sentimiento por el incidente de Vexincourt, y se habia declarado dispuesto á indemnizar las personas directamente heridas, se consideraba moralmente obligado á reparar el perjuicio causado por uno de sus agentes en el ejercicio de sus funciones, y habia decidido, «puesto que lo que ha sucedido es irreparable, asegurar al menos la suerte de la familia de la principal víctima». A cuyo efecto el Sr. conde de Munster ha entregado al Sr. Flourens la suma de 50.000 marcos (62.500 francos). Por otra parte, la instrucción que se practicó inmediatamente, establecerá el grado de culpabilidad de los soldados y funcionarios alemanes complicados en ese deplorable incidente.

Añadiremos que, mientras el conde de Munster daba esa satisfacción al señor Flourens, el primer secretario de la embajada francesa en Berlin, Sr. Raindre, recibia igual noticia del conde Herbert de Bismarck. Además, el embajador de Alemania ha dejado en poder del ministro de negocios extranjeros, una carta de su puño y letra que repite todo lo que su gobierno le ha dado orden de transmitir al gobierno francés.

Todo ha sucedido como habiamos previsto. Ahora veremos el castigo que se vá á infligir al soldado de Kauffmann, y si la viuda del infortunado Brignon rechazará la indemnización alemana. Si la acepta, que desilusión para el exaltado Rochefort; que cosa prodigiosa, la lista de la suscripción de su periódico alcanza esta mañana á la suma de 9.368 francos, 35 céntimos, y quizás hará que siendo conocida oficialmente la suma de la indemnización alemana, dicha lista reciba un empuje fabuloso que deje atrás los 50.000 marcos.

Un escándalo mayúsculo.

Ayer los transeúntes oían grifar con penosa sorpresa á los revendedores de periódicos: La revocación del general Caffarel, por deudas ó negocios ilícitos. Como que la acusación era grave por tratarse de un general, entre la curiosidad y la duda fuimos á tomar informes.

Hé aquí lo que hemos sabido: El general Caffarel, general de brigada y jefe de estado mayor general del ministerio de la guerra, se le acusa de haber vendido diplomas de la Legión de honor, de haber traficado en operaciones de bolsa sobre lanas en bruto y petróleos del Chicago, y de tener inteligencias con agentes alemanes. Esto último es tan sumamente delicado, que hasta más ámplios informes se debe mirar como un rumor calumnioso.

Vamos á traducir las versiones de algunos periódicos autorizados, dejándoles la responsabilidad de sus revelaciones.

Le Temps asegura, que la medida de rigor que el ministro de la guerra ha tomado contra el general Caffarel, es motivada por su conducta privada y la situación embarazosa de sus asuntos. Al mismo tiempo publica la siguiente nota, que el general Ferron ha hecho insertar en todos los periódicos.

El ministro de la guerra mandó ayer á Mont-

sous-Vandrey á uno de sus oficiales de enseñanza, dador de una informaeion que ha entregado al Presidente de la República, y en la cual explica los motivos que le obligan á quitar el mando al general de brigada Caffarel, jefe de estado mayor del ministerio de la guerra.

El Presidente de la República ha firmado esta mañana esta decisión, y mañana la publicará el «Diario Oficial.»

Por decreto del mismo día, el Sr. de Lesmaisons, coronel del 6.º regimiento de cazadores, está llamado á llenar el cargo de jefe de estado mayor del ministerio de la guerra, en reemplazo del Sr. Caffarel.

Le Matin, periódico tambien autorizado, dice que el general Caffarel fué arrestado ayer noche, y dá los siguientes detalles de ese penoso arresto.

A eso de las siete de la noche, el comandante de la plaza de Paris, mandó una orden de arresto al servicio de la seguridad, mandando que fuera inmediatamente ejecutada. En seguida tres agentes fueron apostarse en la rue de la Treville donde tiene su domicilio el citado general. A las nueve menos veinte, este último llegó á pie, y al ir á tirar del boton de la campanilla, los tres agentes se acercaron á él y le notificaron la orden de arresto. El general protestó energicamente, pero al ver la orden escrita, dijo que estaba dispuesto á seguirlos, pero que les pedía el permiso de subir á su casa, para poner orden á sus asuntos y escribir dos cartas. Los agentes se negaron, y el general, escoltado por ellos, subió en coche y este partió hacia el estado mayor de la plaza de Paris. Más tarde fué trasladado á la cárcel del «Cherché Midi»

Otro periódico explica este arresto del modo siguiente.

—Caballero dijo uno de los tres agentes—tenga V. la bondad de seguirnos; tenemos orden de prenderle.

Al oír estas palabras, el general se puso lívido, pero sin perder continente contestó:

—Está bien, pero antes déjanme Vds. subir á mi cuarto, para escribir una carta.

—Lo que V. pide es imposible. Se nos ha dado la orden de no perderle de vista un solo momento. El general no insistió y subió en el coche que los tres agentes habian tomado, y el cual esperaba á corta distancia de la casa del primero

Hoja de servicios.

La hoja de servicios del citado general, dice lo siguiente:

Nació el 1.º de Agosto 1829, en Jallien (Isère), entró en el colegio de Saint-Cyz en 1848, donde obtuvo los galones de cabo y de sargento. A su salida de la escuela militar, entró en el estado mayor, y en 1855 tuvo el grado de capitán; jefe de escuadron en 1867, coronel en 1878, general de brigada el 27 de diciembre 1884, luego jefe de estado mayor del 5.º cuerpo de ejército de guarnición en Orleans y, por último, el 12 de marzo 1887 fué nombrado jefe de estado mayor del ministerio de la guerra.

En Crimea fué condecorado con la cruz de caballero de la Legión de honor y con la de oficial, despues de la campaña de Italia. En el mes de diciembre del año pasado, fué nombrado comandante de la misma orden. Además de esto, ese general lleva un nombre ilustre, y es preciso que su falta sea horriblemente grave, para que haya sido detenido como el mas vulgar de los criminales.

El General Andlau.

La opinión pública profundamente emocionada, reclama una informaeion implacable, que descubra la verdad y

castigue á los culpables sea cual sea su situación social. Otros periódicos dicen, que en ese asunto están mezclados varios militares de alta graduación y dos senadores. Al general conde de Andlau, se le señala como cómplice, y el digno militar se ha presentado lleno de indignación á la redacción de Le Matin, haciendo esta declaración.

—Soy víctima de una infame calumnia; jamás he tenido relaciones personales con el general Caffarel, hace unos veinte años que no le he dirigido la palabra. Me acuerdo perfectamente de haberlo encontrado una vez en los salones del general Boulanger, pero nunca le he escrito ninguna carta conteniendo una recomendación cualquiera, para hacer obtener una cruz de la Legión de honor. Por otra parte, desafío que se pueda enseñar en el ministerio de la guerra una línea de mi letra, que se relacione con ese asunto. Protesto pues con todas mis fuerzas contra las odiosas insinuaciones lanzadas contra mí.

Dimision del Sr. Mazeau.

El ministro de gracia y justicia señor Mazeau, ha anunciado su dimisión en el consejo de ministros que hoy ha tenido lugar bajo la presidencia del señor Rouvier. Todos los esfuerzos de los demás ministros para disuadirle de tal resolución, han sido inútiles.—S.

Muerte de un sultan.

Por un interés de actualidad, reproducimos parte de un capítulo de un libro de Emilio Bonelli:

Muerto el sultan, en quien reside un poder que pudiéramos llamar omnipotente, muere tambien la justicia, y muy pocas autoridades se consideran con suficiente prestigio para mantener á sus súbditos en la mas estricta obediencia y velar por la conservacion del orden.

En esta situación empieza «la hora de las venganzas»—como ellos dicen—y todos los atropellos, robos y crímenes, por execrables que sean, se juzgan implícitamente autorizados por una costumbre brutal, que el tiempo ha sancionado como justa y compensadora. Calcúlese, pues, la anarquía que ofrecerán las comarcas de Marruecos en momentos semejantes, y el desconcierto ó caos que reinará en todos los ramos de aquella ignominiosa administracion.

La noticia, transmitida por peatones, que en estos casos marchan á razon de dos horas por legua, cunde por todas partes con la velocidad del rayo, infundiendo el terror en las clases acomodadas y el espanto en las que solo procuran salvar sus vidas y las de sus familias.

Las autoridades tratan de conocer en el acto los primeros que propalan la noticia, á fin de aplicarles una cantidad respetable de azotes y evitar su propagacion, con lo cual consiguen ganar tiempo y tienen probabilidades de que los dignatarios que rodean el trono, cubran la vacante y puedan ejercer su cargo al amparo de la justicia del nuevo emperador antes que el desbordamiento se generalice y se haga mas difícil encauzar de nuevo las corrientes.

Este medio proporciona prodigiosos resultados cuando los gobernantes gozan de gran prestigio y confianza entre el pueblo; pero si la noticia se propaga, se paralizan todos los ramos de la actividad humana, se cierran las tiendas, las calles quedan casi desiertas y los semblantes de cuantas personas se encuentran por casualidad, llevan impresa la huella del temor que les domina. Si es necesario resistir á cualquier agresion interior ú oponerse á los ataques de las kábilas, se designa como jefe de las fuerzas al kaid, el cual toma cuantas medidas ofensivas y defensivas cree necesarias para hacer respetar sus vidas, evitando, si es posible, toda efusión de sangre.

Un número considerable de moros armados con toda clase de armas, recorre de noche las calles en el mayor silencio por si logra sorprender á alguna persona sospechosa, la cual se vé prontamente reducida á prision, y no obtiene la li-

bertad hasta que la calma vuelve á reinar en aquellos atribulados espiritus.

Interceptadas las vias de comunicacion por las kábilas sablevadas—que en estos momentos lo están todas sin escepcion—no hay medio de enviar un peaton para pedir auxilio ó tener nuevas de alguna parte.

Cuantas veces intentan emprender el viaje, vuelven al poco tiempo completamente desnudos, sin correspondencia y con grandes contusiones por el mal trato que han sufrido.

Tan pronto como el gobernador recibe la «carta» ó el firman del nuevo emperador anunciando su elevación al trono, manda que un pregón publique la noticia, solemnizada con 21 cañonazos, y avisa á las gentes para que acudan á la mezquita á oír la carta que lee el kadcon grave entonación y acompañada de estrafias ceremonias.

Si el pueblo acepta el sultan elegido, debe manifestarlo adornando las tiendas, y el gobernador, con los principales contribuyentes, contestar en este sentido; pero en el caso contrario, se espone á la inflexible justicia del nuevo soberano si son vencidos en la pelea. Este género de luchas civiles se prolongan generalmente tres ó cuatro meses, tiempo que necesita S. M. para reclutar adictos, recorrer todas las comarcas rebeldes y batir á sus enemigos.

La situación de los europeos que residen en Marruecos en estas circunstancias seria gravísima si los musulmanes no fueran gentes mucho mas razonables y de mejores cualidades de lo que ordinariamente se cree.

En medio de la mas espantosa anarquía, reina siempre un profundo respeto á las casas de los cristianos, y con solo tener izado el pabellón en el asta de bandera de los consulados, se han evitado muchos trastornos, pues temen los moros las consecuencias de causar algun daño á los cristianos.

Este fenómeno es tanto mas inexplicable, cuanto que el antagonismo de razas, y principalmente de creencias religiosas, parece que debia estallar mas impetuoso en estos momentos de desconcierto y anarquía.

Noticias locales y generales.

Tenemos el tiempo metido en aguas como suele decirse, y aunque antes de anoche parece como que lucian las estrellas, ayer volvimos á las andadas.

Estas lluvias tranquilas é intermitentes son muy apropiado para la agricultura y, segun dicen los labradores, la próxima cosecha no será mala á juzgar por el cariz de los preliminares.

—Los periódicos de Barcelona dán cuenta de la llegada á la capital del Principado del general Salamanca, que fué recibido en la estación por muchísimos amigos; se hospeda en la fonda de las Cuatro Naciones. Añaden que á su paso por Manresa, Tarrasa y Sabadell, dicho general fué objeto de muchas demostraciones de aprecio.

—Sentimos no poder complacer á las personas que nos han escrito pidiéndonos números de la edición del domingo. Tiramos pocos sobrantes, y los pocos esos se vendieron el domingo mismo.

—La Audiencia de lo criminal de Tresp, ha condenado á un vendedor de vino fuchinado llamado Felipe Guardia Bondia, á un año y un dia de prision correccional, accesoria, multa y costas, y el Tribunal Supremo ante quien á apelado el condenado, no solo aprueba la sentencia, sino que lo ha condenado en costas, y al pago de 125 pesetas por razon de depósito.

Mucha falta hace que por aquí se haga tambien algun escarmiento, ya que se bebe cada vino capaz de producir en poca cantidad los dolores que algun bebedor ha experimentado ya.

—Segun los censos de 1880-81, existian en Europa cuatro ciudades que llegaban á un millón de habitantes, tres en

Asia y una sola en América que son, respectivamente:

Londres, con 4.766.661 almas; París, con 2.269.023; Canton, con 1.600.000; Nueva-York, con 1.206.590; Tokio, con 1.140.586; Berlín, con 1.122.360; Viena, con 1.103.857; Pekin, con un millón, y Nankin, con un millón.

—El último sábado debutó en el Principal la Compañía de zarzuela, ejecutando *La Tempestad*. Sin perjuicio de ocuparnos otro día del personal que la compone, diremos que los artistas se presentaron en tablas con el temor propio de quien no conoce el público que vé por primera vez, y que la obra obtuvo una regular ejecución.

Antes de anoche se ejecutó *Boccaccio*. La interpretación que le cupo fué bastante acertada, sobre todo en el primer acto, y hubiera salido bien en los dos restantes, á no haberse notado cierto decaimiento en determinados cuadros, hijo sin duda de falta de ensayos. El público aplaudió algunos números que obtuvieron el honor de la repetición.

Los coros bien, la orquesta bastante nutrida y acertada, debiendo dar la enhorabuena al ayuntamiento por la mejora introducida en el alumbrado de la sala y escenario, sobre todo en éste que resulta como desconocido por su buen efecto, lo cual se debe en mucha gran parte al señor Grivé director y ejecutor de tan plausible modificación.

Nada decimos de la reforma de la escalera principal, por habernos ya ocupado de ella. El público la aplaude como nosotros, y ésta es la mejor recompensa que puede obtener el señor Padrosa ejecutor de la obra.

—El *Semanario de Figueras* publica una carta de su corresponsal en esta ciudad, llena de lindezas para los mestizos y de lógica para los liberales. Dice que discurrimos con los pies ó con las patas.

¡Eh! ¿que tal? No nos quejaremos de la finura del lenguaje del insigne Corresponsal, ni de su fuerza de razonamiento para combatir lo dicho por nosotros con motivo de lo escrito desde Roma sobre el folleto *El liberalismo es pecado*. Todos somos unos borricos, liberales, mestizos y neutros; sólo el Corresponsal del *Semanario* tiene un farol por cabeza, capaz de convertirse en faro de puerto ó en lamparilla de rincón. Decididamente, ese pobre señor debe haber perdido la abuela hace tiempo.

Dice el mismo *Semanario*, que el martes último llegó á Figueras con el tren de la tarde el señor arzobispo de Tours y que con el propio tren, salió el día siguiente para esta ciudad.

¡Con el tren! Es decir.

Voy con tartana en mamá. Esto sí que merecería una cartita de su Corresponsal sino fuera tan sábio. ¡Pobre gramática!

—Segun el colega que se publica en Puigcerdá, las nieves han amenizado su campaña en los pirineos y los frios que ya comienzan á sentirse, han obligado á las muchas familias que allí veraneaban, á regresar á sus cuarteles de invierno, dejando sólo á los naturales del país que preparan sus depósitos de leña para hacer frente á los rigores del invierno, que este año debe ser crudo á juzgar por las primeras insinuaciones.

—Seria digno de aplauso el que la Autoridad adoptara enérgicas medidas para los que van al Teatro á silbar y á cometer actos poco adecuados en un sitio en donde la sociedad exigemiramientos y cultura. Seria, repetimos, una medida que el público agradecería al señor Gobernador.

—No obstante lo desaplicable de la atmósfera, la feria de Sarriá se vió antes de ayer bastante concurrida, siendo muchas las transacciones de ganado que se llevaron á cabo.

—Dice un periodico, que á instancia de los aereedores, el día 8 de Noviembre próximo, ante el Juzgado de Prades, departamento francés, se procederá á la venta, en pública subasta, de los grandes establecimientos termalés de Vernet-les-Bains, con todos los hoteles, cafés, casino, chalets, jardines y bosques anexos, que comprenden una extensión aproximada de 18 hectáreas de terreno, cuya venta se adjudicará en un solo lote, bajo el tipo de 350.000 francos.

—Por el Ministerio de Gracia y Justicia, se ha concedido á D. Lesmes de Blás y de las Heras, Magistrado de la Audiencia de Figueras, treinta días de licencia para atender á su salud.

—Se ha concedido por la Junta y Ordenación de Pagos de Clases pasivas, á Isabel Solana Dadalle, madre de Manuel Padrosa, soldado que fué de la Guardia Civil del Ejército de la Isla de Cuba, la pensión anual de 182 pesetas 50 céntimos, que le corresponde por haber muerto su citado hijo á consecuencia del cólera, cuya enfermedad adquirió estando en operaciones de campaña. Dicha pensión se le abonará por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

—D. Alejandro Casanovas, Pesador 3.º de la Aduana de Port-Bou, ha cesado con fecha 8 del actual en el espresado destino.

—Por Carabineros del punto de Agullana, se ha verificado una aprehensión consistente en cuarenta y cuatro cabezas de ganado lanar procedentes de Francia.

—El suelto de gaceta correspondiente al número de anteayer, consignamos que el oficial Secretario de la Delegación de Hacienda D. Victoriano Xiol, habia sido nombrado representante de la Empresa de nuestro Teatro, con referencia al Empresario mismo; pero ayer se nos dijo que no es dicho señor el representante, sino D. Ignacio Villarroja. Pues que conste.

Los que nacen, viven y mueren.

En el hospital provincial, durante el mes de Setiembre pasado, ingresaron 89 enfermos y 4 alunados; los primeros clasificados en 54 varones y 35 hembras y los segundos en 1 varon y 3 hembras, que con los 69 varones y 77 hembras de enfermedades comunes y 48 alienados y 45 alienadas existentes en últimos de Agosto, forman un total de 332 enfermos divididos en 172 varones (123 enfermos y 49 alienados) y 172 hembras (123 enfermas y 49 alienadas.) De este establecimiento salieron en el indicado mes, 96 acojidos, de los cuales 81 fueron alta y 15 fallecieron; los primeros se dividen en 42 hombres (41 enfermos y 1 alienado) y 39 mujeres (38 enfermas y 1 alienada) y los segundos en 10 varones (9 enfermos 1 vesánico) y 5 enfermas, quedando una existencia de 73 varones y 69 hembras ó sean 143 enfermos y 47 varones y 47 hembras, ó sean 94 alienados.

Las estancias causadas en el hospital, han sido 8.536, de las cuales 7.156 lo fueron por los enfermos y 1.380 por los empleados y dependientes internos.

En la casa hospicio, durante el mismo periodo de tiempo, ingresaron 48 personas (30 en las secciones de lactancia y párvulos y 18 en las de adultos y viejos), las 30 en las dos primeras secciones, se clasifican en 14 niños en lactancia interna, 12 en lactancia externa y 4 en párvulos, y los 18 de las dos segundas secciones, en 6 varones y 12 hembras, que unidas á las 16 niñas en lactancia interna, 402 en lactancia externa, 50 en párvulos, 191 varones y 143 hembras que en las indicadas secciones quedaron existentes en último de agosto, arrojan un total de 30 niños en lactancia interna, 414 en la externa, 54 en párvulos, 197 varones y 155 hem-

bras ó sea un total de 850 asilados. De estos fueron baja 14 niños en lactancia interna, 3 en la externa, 3 en párvulos, 5 varones y 6 hembras ó sean 31 asilados y fallecieron 1 niño en lactancia interna, 7 en la externa y ninguno en las secciones de párvulos, adultos y viejos ó sean 8 acogidos, lo cual arroja una existencia, al terminar el mes de setiembre, de 811 asilados divididos en 15 niños en lactancia interna, 404 en la externa, 51 en párvulos, 192 varones y 149 hembras, ó sean 470 niños menores de 7 años y 341 adultos y viejos.

Los asilados causaron en el repetido mes 24.282 estancias, y los 30 empleados y dependientes internos 900 ó sean en junto 25.182 estancias.

Correo de Cuba.

El correo de Cuba, por la línea de Nueva-York, trae pocas nuevas. El telégrafo ha dicho ya lo más importante que allí ocurre en el orden político y se ha establecido un servicio meteorológico, el más completo que ha sido posible en las islas de Barlavento, Jamaica y Cuba, á cuyo frente se encuentra el sabio P. D. Benito Viñes, director del Observatorio del Real Colegio de Belén.

Débase este adelanto, que tan provechoso ha de ser para la navegación, á la liberalidad de la Junta general de comercio de la Habana, la cual ha querido que por medio de cablegramas desde estaciones convenientemente situadas en las expresadas islas, se facilitase á dicho sabio meteorólogo la tarea de determinar las trayectorias y demás condiciones de los ciclones, avisar con tiempo á los puntos amenazados, responder á las numerosas consultas relativas á la navegación, seguro, etc., y prestar de paso un importante servicio á los Estados Unidos, que tanto contribuyen al adelantamiento de la meteorología y con los cuales tiene Cuba cuantiosos intereses comerciales.

—El día 23 se sintió en Santiago de Cuba un fuerte temblor de tierra. La oscilación duró medio minuto y fué seguida una hora más tarde por otras dos de menor intensidad. A consecuencia del fenómeno han recibido lesiones dos personas y algunas casas sufrieron desperfectos.

También se han sentido temblores en Guantánamo y Manzanillo y en Kingston, Jamaica.

FOTOGRAFÍA ARTISTICA.

Los españoles que van á admirar las novedades de la hermosa capital de Francia, no saldrán de ella sin visitar la moderna y magnífica fotografía del Sr. Antony y Cia, Boulevard Montmartre N.º 18. Sus lujosos salones estan adornados de artísticos retratos de personajes célebres, como políticos eminentes, escritores de talento, artistas de mérito, señoras y caballeros de la aristocracia, etc., los cuales forman una galeria viviente, gracias al talento del Sr. Antony, que sabe dar á la fotografía la viveza de expresion que es el secreto de ese arte. Perfeccion, gusto, elegancia y comodidad forman atractivos grupos en ese establecimiento, situado en el punto más céntrico de París y el cual posee ascensor y teléfono, pudiendo, las personas que desean retratarse, interrogar desde sus casas, al amable artista-fotógrafo Sr. Antony

TEATRO PRINCIPAL.

Función para hoy 11 de Octubre 1887. 3.ª DE ABONO.

Se pondrá en escena la zarzuela en 3 actos, titulada:

LA CONQUISTA DE MADRID. Entrada, 75 cénts.

A las 8 y cuarto.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Nicasio.

CUARENTA HORAS.

Están en la Santa Iglesia Catedral.

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las

doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se resevará en todo el año al toque de la primera oración.

TELEGRAMAS

Madrid 8.—«La Correspondencia cree que en el primer Consejo de ministros acordará el Gobierno el plan de defensa del debate político, dejando para lo sucesivo el examen de los proyectos que puedan aprobarse hasta fin de año.

Otros opinan que primero tratará de los asuntos de Marruecos y de Filipinas, después de política general y por último de los proyectos administrativos.

Insistese que el general Cassola no dificultará que queden sus proyectos militares para otra legislatura.

«El Correo» dice que el partido liberal, para su solidez y mayor prestigio, necesita cuidar mucho de los servicios administrativos, atendiendo á la agricultura y á la industria.

«El Resumen», haciéndose cargo de un artículo de «El Globo» que se atribuye al señor Castellar, dice este puede suceder lo de aquel marido que está satisfecho por no estar enterado de la infidelidad de su mujer; niega que los fusionistas hayan traído nunca éxitos de libertad ni obtengan jamás otros mayores.

Declara que los reformistas aceptan el poder ofreciendo dar el Jurado, el sufragio universal y la soberanía nacional.

Se ha inaugurado el Circulo federal con gran concurrencia.

En su discurso el señor Pi y Margall ha definido los principios fundamentales de la autonomía y del pacto aplicados á todos los organismos.

En cuanto á procedimientos declaró que el legal es insuficiente para cambiar siquiera un gobierno y ha culpado á los progresistas de la ruptura de la coalición republicana.

El señor Pi y Margall ha continuado disertando extensamente sobre la cuestión de la coalición, y ha dicho que al tratar de formalizar ha encontrado por parte de los zorrillistas, solo evasivas y subterfugios, pues se negaron á constituir una junta igual por ambos partidos.

Ha afirmado que el deseo de una amplia y leal coalición anima á todos los republicanos; jamás, ha dicho, aceptaremos una postergación indigna, queremos los combates que se ganan al frente de los soldados, no desde 200 leguas de distancia.

El señor Sorni ha pronunciado un breve discurso.

Madrid 9.—Háblase de que se dirigirá una comunicación diplomática, encaminada á establecer una inteligencia entre las potencias signatarias del convenio de Madrid para efectuar una acción comun en Marruecos.

Créese en París que Inglaterra aprovechará cualquiera ocasión para apoderarse de Tánger.

Los gabinetes de Europa han apreciado como naturales y justificadas las medidas adoptadas por el Gobierno español.

No seria difícil que en el caso de sobrevenir sucesos de trascendencia en Marruecos, fuese España, por unánime acuerdo de las potencias, la encargada de mantener el «statu quo» y garantizar los intereses comunes.

«El Globo» comenta la pastoral del obispo de la Seo de Urgel, en la que se excita á los fieles contra las autoridades populares, conminándoles con el castigo del cielo en el caso de que permanezcan indiferentes.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vért Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

ANUNCIOS

GRAGEAS SAEZ

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota militar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos, de las vías urinarias.

Su composición es vegetal é inofensiva. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona frasco con 100 grageas DOCE REALES.—Léase el folleto-peospecto que se dá gratis.

**ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO**  
**PASTILLAS y POLVOS PATERSON**  
 con BISMUTHO y MAGNESIA  
 Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regulan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.  
 Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.  
 Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.  
 Adb. DETHAN, Farmaceutico en PARIS